

青浦乱蹿“野猪”是真野猪还是养殖猪待鉴定，正开展进一步抓捕！

市民若遇到请远离，报告相关部门

这两天，一头疑似“野猪”在青浦金泽镇西岑一带奔跑乱蹿的视频在网上流传。记者昨天从相关部门获悉，3月25日，青浦区林业站已经向市野生动物保护部门反映，市野生动物保护部门组织上海动物园派兽医携带麻醉设备前往现场，但进行吹管麻醉未成功。这头“野猪”是真野猪还是野猪与家猪杂交生下的后代，还有待于抓捕后进一步鉴定。“目前，我们还在对这头猪进行追踪抓捕，市民如果遇到，请远离，同时报告相关部门。”

疑似“野猪”乱蹿 抓捕未成功

3月25日，网上有疑似“野猪”在青浦金泽镇流窜的视频流出，到26日，视频流传更广。不少网友很惊讶：上海也有野猪？还有人调侃：看奔跑的速度，这肉很紧实，一定很香。

记者了解到，3月25日上午11点左右，青浦区林业站从金泽镇农业农村服务中心获悉，在西岑某单身公寓出现一只疑似“野猪”，立刻派工作人员赶赴现场，同时向市野生动物保护部门反映。

市野生动物保护部门立刻组织上海动物园派兽医前往现场，携带了麻醉设备，准备实施吹管麻醉。

12点半左右，林业站工作人员抵达现场，会同属地公安和社区保安协同将猪限制在一处室内空间。期间，猪应激反应强烈，在上海动物园兽医赶到青浦前，已经破窗逃脱，并在公寓A、D、E三区内逃窜。

现场各方工作人员再次协力驱赶封堵，将猪逼到了公寓死角，准备用吹管麻醉的方式控制猪，未成功。下午近3点左右，猪沿着河道逃窜至公寓西侧的荒地，现场各方力量没有办法继续跟踪围追。

是否真“野猪”有待鉴定 养殖可能性更大

市野生动物保护相关工作人员介绍，这头疑似野猪的来



源有两种可能，一是养殖场的种猪逃逸，二是浙江、江苏临近省市野外分布的野猪自然扩散到本市。不过，根据上海市陆生野生动物调查和近年来的野外监测，上海尚未有野猪分布的历史记录。

“根据现场观察以及视频截图比对，这次在西岑单身公寓出现的这头猪头部较短、吻部较窄、鼻盘不突出、耳朵相对较大。根据外省一线大型兽类调查人员的判断，这头猪大概率是野猪与家猪杂交后代。”

26日，青浦区林业站还会同属地管理单位对金泽镇的淀湖村、岑卜村、金姚村进行了实地走访和现场踏查。当地多位村民反映，2020年、2023年期间，都看到过疑似野猪活动迹象。

前不久，有专业护农队在金泽镇周边抓到了一头约200斤重的杂交二代野猪，侧面印证了附近近期可能有人工饲养的杂交野猪逃跑。

但是，要百分百确定这头猪是真野猪还是从养殖场逃跑的杂交野猪，还需要待进一步调查和鉴定。

“根据上海市陆生野生动物资源调查结果及历史文献，上海不是野猪的自然分布区域。为了解野猪习性，掌握野猪入城处置手段和应急措施，我们已经联系了苏浙皖滇四地林业部门寻求帮助。”市野生动物保护部门相关人士表示。

市民若遇到请远离 报告相关部门

市野生动物保护部门表示，接下去将做好相关区域的安全提示，指导区、镇林业部门妥善应对“野猪”出没事件，组织开展防范野猪致害安全教育，提高公众安全防范意识和应对能力。

同时，排摸各郊区，特别是金山、青浦、松江、嘉定等西部郊区，是否有疑似“野猪”出没、杂交野猪逃逸的情况，排查潜在的杂交猪养殖场。此外，计划与公益护农队取得联系，采用无人机夜成像技术搜寻“野猪”踪迹，并尝试借助无人机实施抓捕。

据悉，这只疑似野猪目测已经成年，机动性强、体型较大，具有较大的危险性。但是，其活动区域较广，捕捉难度很大。“3月25日，我们经过了长达2小时的现场捕捉努力，都没有成功。”目前，市林业总站已经联合市绿化市容局野生动植物保护处，指导青浦区林业站加强对该疑似野猪出现区域的监控排查。青浦区林业站已经在调配排网等捕捉工具，在确保人员安全的情况下，采取进一步捕捉措施。

相关部门提醒，鉴于这头“野猪”的机动性和危险性，市民不要自发开展捕捉行动，如果遇到，远离它，及时向相关部门报告。

晨报记者 郁文艳

上海芬创科技：二十载匠心耕耘，光机电领域的创新先锋

在科技创新驱动高质量发展的当下，上海芬创信息科技有限公司（简称“芬创科技”）于光机电领域大放异彩。历经二十载拼搏，它从技术引进者成长为国内精密光学装备领航者，书写创新篇章。二十年前，芬创科技前瞻性地将目光聚焦于“光”应用产业。凭借敏锐的战略眼光，公司积极引入日本西格玛光机、明立精机等国际先进的“光”技术与产品，并派遣技术团队赴日研修，深度汲取国际前沿经验。2009年，光机研发实验室与产品制作工场的设立，成为公司迈向自主创新的关键一步；2011年，国内除振行业合资公司——明立除振设备（上海）有限公司在宝山正式成立，标志着公司完成组织结构重组，明确了深耕先进光学产业上游的战略方向，为后续发展奠定了坚实基础。

步入新时代，芬创科技紧抓产业机遇，持续加大研发投入。如今，公司斩获多项专利，自主知识产权成果显著。凭卓越创新力与专业优势，先后获评国家高新技术企业、上海市“专精特新”中小企业、国家级专精特新“小巨人”企

业，其技术研发团队还荣获上海市“工人先锋号”，尽显技术创新与产业引领标杆地位。

二十年技术沉淀与创新积累，让芬创科技构建起多元核心产品矩阵，含光学元件、精密光学系统、光机械件、电控精密定位组件、精密定位组件、除振系统等。产品广泛用于科研院校、先进制造、电子信息制造、新型显示、5G终端、新能源等产业。尤其在精密定位和微振动隔离领域，芬创科技凭核心技术研发的自溯源纳米精密定位位移台、低频微振动隔离系统等，技术指标达国际先进，攻克国内“卡脖子”难题。

在宝山区有关部门支持下，芬创科技牵头成立“宝山区智能制造（光制造装备）创新联合体”，举办光创新联合体大会，联合上海理工大学、同济大学、杭州沃镭智能科技等高校、科研院所及产业链企业，打造“产学研用”融合创新生态。站在新起点，芬创科技坚守“光制造践行者，光温暖分享者”使命，立志成为中国“光”装备行业核心元件领导品牌，为科技自立自强贡献“芬创力量”。
(超海)

上海茵罗智能科技有限公司：IPA 技术赋能产业智能化未来

在数字经济浪潮中，2018年成立的高新技术企业——上海茵罗智能科技有限公司以人工智能（IPA）技术为锚点，投身工业制造、智慧城市、能源管理等领域的智能化变革。秉持“人机协作”愿景，通过软件协同创新与场景化落地实践，逐步构建起覆盖多行业的智能生态体系，成为推动产业升级的重要力量。

■技术创新：夯实 IPA 核心底座 茵罗智能的发展，源于对核心技术的深耕。由海内外资深专家领衔的研发团队，聚焦 XPath 算法、流程自动化、AI 智能体等关键技术领域，形成了自主技术矩阵。与业界主流 RPA 工具公司以及大模型公司联动推出 RAAS 服务，形成多工具联盟，具备设备数据实时处理、智能分析与动态决策能力，通过 XParh 算法技术，精准屏幕抓和定位打破传统场景的信息孤岛。
■场景突破：解锁行业转型动能 茵罗智能坚持“技术为用、价值为本”。针对行业痛点打造差异化解决方案。工业上，跨系统衔接能力、利

用全栈开发能力使用设计器来实现流程自动化，显著提升制造企业的品控效率；在新能源管理、制造业以及医疗健康和金融领域助力企业降本增效。与地方政府合作赋能 AI 能力，例如行政审批自动化，AI 店小二等均成功中标落地，展现其社会价值。

■生态共建：聚合产业协同力量 面对 IPA 领域技术融合与场景碎片化难题，茵罗智能积极构建产业生态。公司与头部科技企业战略合作，推动云端算力与边缘设备协同创新；牵头组建产业联盟，联合上下游企业制定技术标准、实现资源共享。同时，设立前沿技术实验室，探索轻量化 SAAS 服务商业模式等，为中小企业提供高性价比的智能化转型途径，降低技术应用门槛。

目前，茵罗智能正加速全球化。未来，它将继续以 IPA 技术为依托，不断创新，探索智能时代更多可能，助力构建更高效、智慧的数字化世界。

（岳 浩）

上海横沙东滩农业开发有限公司：创新驱动生态农业发展

上海横沙东滩农业开发有限公司凭借其在生态农业领域的卓越表现，吸引了业界广泛关注。该公司由上海沧海桑田生态农业发展有限公司、上海横沙新洲农业开发有限公司、上海横沙农林实业发展有限公司共同出资组建，坐落于上海现代农业产业园区（横沙新洲），坐拥长江入海口的优越自然生态环境。

作为一家现代化农业企业，上海横沙东滩农业开发有限公司以农、林、牧、渔专业及辅助性活动为主，目前拥有12000余亩的实际种植面积和8000余亩的养殖面积。公司充分利用长江冲积平原的肥沃土壤和独特地理位置，重点发展水稻种植及特色水产养殖，成功构建了鱼稻、蟹稻、甲鱼稻等“稻渔共作”生态产业链。其中，有机甲鱼养殖规模已达数十万只，通过稻田沟渠生态养殖模式，实现了农业资源的高效循环利用，其精心打造的“有机甲鱼”品牌礼盒，凭借优质产品品质和生

态养殖理念，在市场上赢得了广泛赞誉。

公司始终坚持以创新示范型农业为发展目标，积极响应国家绿色有机农业发展战略。在种植领域，严格遵循绿色有机标准，建立高标准农田体系，推动农业生产向集约化、生态化方向转型。同时，公司积极探索农文旅融合发展路径，以横沙新洲三期农田为基础，深入挖掘乡村文化内涵，打造集农业观光、休闲体验于一体的多元化产业形态，为提升区域品牌价值、助力乡村振兴发挥了积极作用。

展望未来，上海横沙东滩农业开发有限公司将继续深耕立体种养模式，加大科技研发投入，拓展绿色有机农产品产业链，致力于将横沙新洲打造成为具有全国影响力的优质粮食品牌基地。作为上海现代农业发展的重要参与者，公司正以生态为底色，以创新为引擎，为推动都市农业高质量发展、建设世界级生态农业示范区贡献力量。
(超海)

上海磐杉环保科技：绿色先锋，引领环保新征程

在上海这片充满活力的土地上，一颗环保领域的璀璨新星正夺目升起，它就是上海磐杉环保科技有限公司。自创立以来，磐杉环保凭借卓越的创新实力与坚定不移的环保初心，迅速在行业中崭露头角，赢得了广泛认可与赞誉。

磐杉环保的业务布局广泛且深入，全面覆盖多个关键环保领域。在废弃物处理板块，公司不仅专业承接建筑物拆除作业，还拥有城市生活垃圾经营性服务资质，以高效、专业的方式清理城市的“代谢垃圾”，助力城市环境的净化。同时，公司积极投身资源回收与循环利用事业，开展报废机动车拆解、回收，生产性废旧金属回收、分拣等业务，巧妙地将废弃资源重新纳入经济循环体系，真正实现变废为宝。在固废治理领域，磐杉环保依托先进技术，对固体废物进行科学治理与再生资源加工，尤其是在金属废料和碎屑加工处理方面成绩斐然，为

资源的可持续利用添砖加瓦。

为不断提升服务品质与技术水准，磐杉环保高度重视科技创新。公司大力投入技术研发、咨询、交流、转让与推广工作，与众多行业内的科研机构和企业紧密合作，持续引入前沿技术，不断优化自身业务流程。在环境保护专用设备销售方面，公司精心筛选优质设备，为客户提供从设备供应到方案定制的一站式服务，有力推动其他企业环保能力的提升。在不同场景中积极践行环保理念。

在日常运营中，磐杉环保始终秉持“绿色、高效、责任”的企业价值观。成立至今，上海磐杉环保科技有限公司已收获众多客户的高度评价。未来，磐杉环保将继续坚守初心，在环保道路上不断开拓创新，以实际行动践行绿色发展理念，携手各方力量，共同迈向更加美好的绿色未来，为上海乃至全国的环保事业谱写更为辉煌的篇章。
(岳 浩)